

72003

РЕЗОЛЮЦІЯ
Міжнародної науково-практичної конференції
“БІОРІЗНОМАНІТТЯ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ
ПРИРОДНИХ УМОВ СЕРЕДОВИЩА”
04-05 червня 2020 року, м. Тернопіль

На конференцію було подано заявки від 170 учасників з 16 областей України та м. Києва, а також зарубіжних країн: (Молдови, Литви, Німеччини, Польщі), які представляли 25 закладів вищої освіти, 8 Національних природних парків, 2 Ботанічних садів, 43 установ, організацій та навчальних закладів.

У конференції прийняли участь 24 доктори наук, професори, 3 академіки, 55 кандидати наук: 26 біологічних, 9 сільсько-господарських, 10 педагогічних, 5 технічних, 5 інших наук. А також 42 учасники: 8 педагогів, 10 методистів та 12 асистентів, 12 учнів, студентів, магістрів.

Організаторами конференції були: Міністерство освіти і науки України, Тернопільський обласний комунальний інститут післядипломної педагогічної освіти, VĪTAUTA DIŽĀ UNIVERSITĀTE (Литва), Міжнародна асоціація охоронців річки Дністер «Есо-Tiras» (Кишинів, Республіка Молдова), Eberswalde University for Sustainable Development (Німеччина), Опольський університет (Польща), Вінницький національний аграрний університет, Білоцерківський національний аграрний університет, Кременецький ботанічний сад, Національна академія керівних кадрів культури і мистецтв, Національний університет оборони України імені Івана Черняхівського, Хмельницький національний університет, Інститут екології Карпат НАН України, Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича, Національний авіаційний університет, Національний лісотехнічний університет України, Тернопільський національний медичний університет імені Івана Горбачевського МОЗ України, Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка.

Матеріали доповідей опубліковано у збірнику «Біорізноманіття України в контексті сучасних природних умов середовища». Електронний варіант збірника та програми можна завантажити з репозитарію ТОКІППО за посиланнями:

збірник <http://elar.ippo.edu.te.ua:8080/handle/123456789/5646>, **програма**
<http://elar.ippo.edu.te.ua:8080/handle/123456789/5647>

Конференція відбулась в онлайн-форматі за допомогою програми Meet.

Доповіді учасників виголошені за такими напрямками:

- актуальні проблеми збереження в Україні біологічного і ландшафтного різноманіття у контексті сталого розвитку.
- збалансоване природокористування: лісові, земельні, водні ресурси.
- розвиток рекреації в природних об'єктах та територіях природно-заповідного фонду, екологічний туризм.
- значення біорізноманіття в житті людини: пряме і непряме його використання, управління таксонами, які потребують особливої уваги.
- стан та розвиток об'єктів і територій ПЗФ.
- збереження біорізноманіття в умовах урбанізованих систем.
- освітні аспекти облаштування ландшафтів.

- еколого-просвітницька робота: просвіта, освіта, виховання.
- постаті та події в контексті вивчення і збереження біорізноманіття.

Учасники Конференції відзначають високий рівень організації роботи конференції та якісний рівень наукових доповідей, та висловлюють вдячність Оргкомітету. Учасники Конференції вважають її актуальною та практично значимою, проведеною на високому науковому рівні.

За результатами обговорень:

* Конференція вважає обговорювану тему дуже актуальною, такою, що має важливе практичне значення і відповідає принципам сталого розвитку суспільства;

* Конференція констатує, що стан біорізноманіття в Україні (та інші країни Східного партнерства), в цілому, погіршується: звужуються ареали поширення аборигенних, рідкісних і зникаючих видів, кількість видів занесених до охоронних списків зростає, а інтерес державних інституцій до сфери охорони довкілля знижуються, державна екологічна політика в Україні не є на порядку денному і не становить пріоритет до реалізації;

* Учасники Конференції висловлюють стурбованість тим, що на сьогодні Україна і світ знаходиться перед обличчям серйозних екологічних загроз, в тому числі біорізноманіттю. Головні загрози біорізноманіттю пов'язані сьогодні з діяльністю людини. Вони полягають у знищенні природних середовищ існування тварин і місць зростання рослин, їх фрагментації, забрудненні (промисловому, сільськогосподарському, транспортному, комунальному та ін.), наслідках воєнних дій, неконтрольованого будівництва, у глобальні зміні клімату, поширенні інвазійних видів, хвороб, шкідників та вірусних інфекцій.

* Учасники Конференції позитивно відгукуються про заходи із створення Міністерства захисту навколишнього середовища і природних ресурсів (ліквідоване в 2019 р.);

* Враховуючи, що число заінтересованих сторін (спеціалістів, установ і організацій), які здійснюють наукову та науково-методичну роботу з проблем збереження та збагачення біорізноманіття, культурної спадщини садово-паркових об'єктів, теоретичних та прикладних аспектів у сфері охорони природи зменшується, а державне фінансування на організацію та виконання наукових робіт скорочується, то необхідно об'єднувати зусилля країн, державних та неурядових організацій до вивчення, моніторингу та спільних дій для збереження біорізноманіття;

* Конференція вказує на необхідність особливого ставлення до збереження і сталого використання лісових генетичних біологічних ресурсів, особливо в Карпатському регіоні;

* Конференція просить звернути увагу усіх на стан земельних та біологічних ресурсів, і в тому числі після відкриття ринку землі в Україні; за необхідність звернути увагу науковців та практиків на добір рослин, стійких до культивування в умовах глобального потепління, захворювань і шкідників;

* Особливу увагу Конференція приділила питанням інтегрованого управління водними ресурсами, які становлять основу існування водних, навколоводних біологічних видів і усіх організмів суші, оскільки без води життя не існує;

* Учасники Конференції вказували на необхідність комплексних досліджень проблем біорізноманіття із залученням спеціалістів, і в т.ч. із інших країн, провідних наукових установ країн Європейського Союзу;

* Конференція схвалює позитивний досвід з відзначенням постатей ботанічної та екологічної науки;

Заслухавши і обговоривши доповіді, учасники конференції рекомендують:

1. Звернутися до Кабінету Міністрів України з пропозиціями та рекомендаціями щодо ефективної реалізації директив ЄС з питань охорони та збереження природних оселищ природної флори і фауни європейського значення, формування Смарагдової мережі, створення об'єктів природно-заповідного фонду спеціального призначення, які мають особливу цінність для виконання завдань, передбачених Угодою про асоціацію України і ЄС, щодо створення Державного агентства з питань збереження біорізноманіття, заповідної справи.
2. Звернути увагу обласних державних адміністрацій на необхідність збільшення площі природно-заповідного фонду до індикативних показників, визначених Стратегією регіонального розвитку України на період до 2022 року:
 - Надання ботанічному заказнику місцевого значення "Кемпа" (Бродівський район, Львівська область), фактично єдиного в Європі місця зростання орхідеї *Spiranthes amena* (M.Bieb.) статусу загальнодержавного значення;
 - Про організацію та створення національного природного парку «Бережанське Опілля».
3. Рекомендувати опублікувати повідомлення про результати роботи Конференції та розмістити електронну версію матеріалів конференції на веб-сайті Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної педагогічної освіти.
4. Всім зацікавленим установам і організаціям продовжувати наукову та науково-методичну роботу з актуальних теоретичних і практичних проблем, пов'язаних з використанням природозберігаючих технологій в закладах освіти в умовах сучасних освітніх змін та широке екологічне інформування серед усіх верств населення.
5. Відзначити роль обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти в активізації відповідної просвітницької роботи серед керівників закладів дошкільної, загальної середньої, позашкільної та фахової передвищої освіти, голів громад (ОТГ) з даної теми, та дотримання принципів освіти для сталого розвитку та керуючись цілями та завданнями Цілей Розвитку Тисячоліття, стороною яких є Україна.

Учасники Конференції доручають Оргкомітету підготувати від їх імені звернення до :

1. Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України;
2. Міністерства освіти і науки України;
3. Мінприроди України і науки України;
4. РНБО України

4.1.Щодо питання про збереження біологічного та ландшафтного різноманіття, як складову національної безпеки держави.

Учасники Конференції висловлюють особливу подяку адміністрації Тернопільського обласного комунального інституту післядипломної педагогічної освіти за підготовку та організацію Конференції.

5 червня 2020 року

Голова оргкомітету конференції,
к. істор. н., доцент, директор
Тернопільського обласного
комунального інституту
післядипломної педагогічної освіти



Олександр ПЕТРОВСЬКИЙ

Заступник голови оргкомітету конференції,
д-р біол. н., професор, завідувач кафедри змісту і
методик навчальних предметів
Тернопільського обласного
комунального інституту
післядипломної педагогічної освіти

Володимир ЧЕРНЯК